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1.7.1 Cédigo Gray

0 0000 0000 8 1000 1100
1 0001 0001 9 1001 1101
Z 0010 0011 10 1010 1111
3 0011 0010 11 1011 1110
4 0100 0110 12 1100 1010
5 0101 0111 13 1101 1011
6 0110 0101 14 1110 1001
7 0111 0100 15 1134 1000
1.7.2 BCD
BCD natural | BCD Aiken Rxcesn )
Decimal (8421) @ ﬁwﬁm Exceso 3 P.an'da(l
impar
0 0000 0000 0011 10011
1 0001 0001 0100 00100
2 0010 0010 0101 10101
3 0011 0011 0110 10110
4 0100 0100 0111 00111
5 0101 1011 1000 01000
6 0110 1100 1001 11001
7 0111 1101 1010 11010
8 1000 1110 1011 01011
9 1001 1111 1100 11100




1.7.3 ASCII
TABLA DE CARACTERES DEL

CODIGO ASCII

10|25 4 |49 1| 73 1| 97 a| 121 y| 145 | 169 -~ | 183 L | 217 4 | 241 +
2@ |26 50 2|74 3| 98 b| 122 2| 146 £ 170 - | 194 218 242 2
39|27 50 30 7S K| 99 c¢| 123 (| 147 & 171 4 | 1958 I 219 i 243 <
4 9f28_|524|76L)200qa) 124 || 1488|172 % | 196 - | 220 244
54|29« |535 |77 200 e] 125|249 5| 2173 1 | 197 221 245 J
6 a|30a|5%6|78N[102£] 126 -|1500| 2174 « | 198 E 222 5 246
7 3l « {55 7 [ 79 o 203 g| 127 k| 151 4| 175 » | 199 223 247 =
8 32 56 8 | 80 P 104 h| 128 ¢ | 252 § | 176 200 224 o | 248 °
9 331|579 (81| 1054|129 G| 1535|177 & |20 [|2258 240 .

10 34w (58 s [82R| 106 j| 130 & | 154 ¢ | 178 202 & 226 1 | 250 -
11 35 7|59 ;835|107 k|13t al155¢] 179 203 227 ¥ | 251 4
12 36 § (60 <[ 84 1| 108 1| 132 5] 156 ¢ | 180 204 E 228 % 252 »
13 374 (61 =[85yU| 109 m| 133 & | 157 ¥ 181 4 £205 = |229 ¢ | 253 2
14 I8 & |62 > |86V | 110 n| 134 4| 158 g | 182 4 § 206 &+ | 230 g | 254
15 39 ¢ 163 2|87 W[ 111 9| 135 ¢ [ 159 ¢ {183 3 U 207 I {2317 |2s5
16 » |40 { |64 p | 88 x| 112 p| 136 & | 160 4 { 184 3 D208 4 | 232 4 |FRESIONA
17 41 } |65 A | 89 v | 113 q| 137 & | 161 1 | 185 § 2209 £ |233 &
18 ; [42 « |66 p |90 2| 114 r| 138 | 1626|186 [| ¥210 y 234 0
19 1 43 + |67 ¢ |91 [ | 115 5[ 130 [ 163 o | 287 5 $211 L |23 4 s L
20 g 44 , |68 D |92 ]| 116 £ | 140 § | 164 /A | 188 ] §212 E [236 w
21 5 |45 2|69 g |93 11227 uf 142 5 |165 5 |289 4 2213 F 1237 ¢ |Cammm
22 o 46 , |70 7| 94 ~ | 118 v | 142 A | 166 & | 150 4 214 238 ¢
23 4 |47 7|73 g |95 _ {119 w| 143 A | 167 = | 191 215 239 n
24 1 |48 0 |72 w96 7| 120 x| 144 £ | 168 ¢ [ 102 | lzla i 240 =

1.7.4 UNICODE

Table of UNICODE codes,
for Czech, Hungarian, Polish, Scandinavian and some other Central European Languages.
The hexadecimal digits hhh used i the &#3hhh; code.

|Char |Code | |Char Code ‘Char}Code Char |Code v Char Code

A

el

102
103
104

106

O || me

" 10¢
10d

O(. o

(214

100 | |
101

105 [ |

107 ||

e SR TR T o A= U<Q~‘U

EETl |
111

10e

| 10f
112
113

115

| 116
117

Example: &#X141, =1

E

[ 118

b—a| 0on Q) (3 T v 7 O,

-t

11a

11b

Fi2z

| 123
: 12a

126 |

| 12¢
| 12f

[119 |

137

=
L

1
I_,”
-
L

!

136

139;

13c
13d

141
142

13a .
13b |

13e |

14d

150 ||
151 |

143
144 |
145 |
146
147 |
148
14c

| |Char Code | |Char Code
b g i

w0 | o

o,

\Char | Code
[§ [ 170
6 | 171
U | 172
[y | 173
[¥ [ 178
Z [ 179
| 2z | 17a
zZ | 17
: z 17c
| 2 | 174
| 2 | 17e

® 2002 B. C. Biega http:/ibiega.com
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INTRODUCCION

En la electronica digital trabajamos con diversos tipos de informacion, conceptos y
en este caso, con sistemas de numeracion, los sistemas de numeracion son un
conjunto de simbolos y reglas de generacion que permiten construir todos los
nameros validos, a través del cual pueden expresarse la cantidad de objetos en un
conjunto, mientras que un ejemplo de sistema seria el sistema de numeracion
decimal, sin embargo, hay diversos sistemas a considerar.

El mas conocido y usado es el Sistema de numeracién Decimal, que como se
menciono anteriormente, no es el Unico, simplemente es uno de los mas utilizados,
en la presente investigacion de electronica digital se presentan estos y otros
sistemas, por ejemplo: el octal, el hexadecimal y sobre todo el binario.

El estudio y desarrollo de esta investigacion permitira al lector conocer herramientas
y conceptos para comprender los dichos sistemas, ya que dentro del desarrollo de
la misma se presentan conceptos y ejemplos de ejercicios en los cuales se

involucran los sistemas de numeracion.




OBJETIVOS

Conocer la representacion de los numeros en los sistemas decimal, binario
octal y hexadecimal.

Aprender a realizar la correcta sintaxis de los nimeros en los sistemas.
Convertir los nUmeros a los sistemas huméricos mencionados.

Operar los numeros de una forma efectiva.

Realizar las operaciones basicas: suma, resta, multiplicacion y division.

Expresar el resultado de una manera clara y eficaz.




ANTECEDENTES

La mayoria de los sistemas a lo largo de la historia han utilizado como base 10,
originaria de los 10 dedos de la mano (sistema decimal), por eso también la gran
mayoria de métodos han utilizado la misma agrupacién para contar unidades las
cuales hoy en dia son las que utilizamos nosotros en casi todos los sistemas sirven
para representar numeros enteros, sin embargo, las formas de escribir los nUmeros
han ido variando cambiando de cultura en cultura y segun las necesidades de las
personas. El sistema hexadecimal fue introducido gracias a la IBM en 1963,
actualmente es utilizado en la numeracion del selector de colores. En el siglo vl se

descubrio el sistema binario gracias a un antiguo matematico hindu.




DESAROLLO

Un sistema de numeros es una forma sistematica de representar nimeros con
caracteres simbdlicos y usa un valor base para agrupar comodamente nimeros en
forma compacta. El sistema de nUmeros mas comun es decimal, que tiene un valor
base de 10 y un conjunto de caracteres simbodlicos de 0, 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8y 9. Sin
embargo, hay otros sistemas de numeros y pueden ser mas eficientes de usar para

un fin especifico.

Sistema de niimeros Valor base Juego de caracteres simbolicos
Binaric 2 0.1

Qctal 8 0,1,234567

Decimal 10 01234567 3y9
Hexadecimal 16 01234567853 ABCDEF

Los sistemas numeéricos son sistemas mateméaticos que se utilizan para expresar
nameros en varias formas y que las computadoras los entienden. Un nimero es un
valor matematico que se utiliza para contar y medir objetos y para realizar calculos

aritméticos.

Los numeros tienen varias categorias, como numeros naturales, numeros enteros,
nameros racionales e irracionales, etc. Del mismo modo, existen varios tipos de
sistemas numéricos que tienen diferentes propiedades, como el sistema numérico
binario, el sistema numérico octal, el sistema numérico decimal y el sistema

numeérico hexadecimal.




PRACTICA NUMERO 1: CONVERSIONES Y OPERACIONES
ENTRE SISTEMAS

Sistema Numérico Decimal

El sistema decimal es una técnica de numeraciéon en la que las cantidades se
representan utilizando como base aritmética el nimero diez y sus potencias. Se

trata del sistema de uso mas comun.

Es decir, el sistema decimal es aquel donde, para representar una cifra, se toma como
referencia el 10. Asi, cada digito, de derecha a izquierda, se multiplica por diez elevado a
una potencia, empezando desde 0 y siguiendo con el 1, 2, 3, y asi consecutivamente

en orden ascendente.

Sistema Numérico Binario

El sistema de numeracion binario es simplemente otra forma de representar
magnitudes. Es menos complicado que el sistema decimal porque solo emplea dos
digitos 0 y 1. Por tanto, es un sistema de base 2, la posicién de un 1 o un 0 en un
namero binario indica su peso o lo que es lo mismo el valor del nUmero. Los pesos

de un namero binario se basan en las potencias de dos.

Sistema Numérico Hexadecimal

Si bien el decimal tiene base diez, el hexadecimal es un sistema numérico de base
dieciséis. Es decir, contiene una cantidad total de dieciséis simbolos para
representar valores. El sistema hexadecimal incluye también el rango de nimeros
del 0 al 9, pero adicionalmente, cuenta con las seis primeras letras del alfabeto (de
la A a la F), para completar la cantidad de los simbolos restantes. Es decir, los

simbolos contenidos por este sistema son los siguientes:

0123456789ABCDEF



https://economipedia.com/definiciones/digito.html
https://economipedia.com/definiciones/orden-ascendente.html

En criptografia, conocer el sistema hexadecimal es de gran utilidad, ya que muchos
elementos de la CPU de un ordenador utilizan este codigo para simplificar términos
numeéricos con extensiones muy largas. Asi pues, conociendo este sistema, se
pueden identificar ubicaciones de memoria dentro del hardware y mas informacién

relevante sobre la configuracion de un dispositivo.

Sistema Numérico Octal

El sistema octal es un sistema de numeracién posicional de base ocho (8); es decir,
gue consta de ocho digitos, que son: 0, 1, 2, 3,4, 5, 6 y 7. Por lo tanto, cada digito
de un numero octal puede tener cualquier valor de 0 a 7. Los niUmeros octales son

formados a partir de los numeros binarios.

Esto es asi porque su base es una potencia exacta de dos (2). Es decir, los nimeros
gue pertenecen al sistema octal se forman cuando estos son agrupados en tres
digitos consecutivos, ordenados de derecha a izquierda, obteniendo de esa forma

su valor decimal.



https://www.lifeder.com/potencia-fisica/

Operaciones Basicas en el Sistema Binario

Suma

La tabla de suma:

+ 0 1
0 0 1
1 110

Las posibles combinaciones al sumar dos bits son:

0+0=0
0+1=1
1+0=1
1+1=10

Otro ejemplo seria:

Acarreo 1
10011000
+00010101

Resultado 1 0101101

10




Resta

El algoritmo de la resta en binario es el mismo que en el sistema decimal. Pero
conviene repasar la operacion de restar en decimal para comprender la operacion
binaria, que es mas sencilla. Los términos que intervienen en la resta se llaman

minuendo, sustraendo y diferencia.

Las restas basicas 0-0, 1-0 y 1-1 son evidentes:

La resta O - 1 se resuelve, igual que en el sistema decimal, tomando una unidad
prestada de la posicion siguiente: 10 - 1 = 1y me llevo 1, lo que equivale a decir en
decimal, 2 - 1 = 1. Esa unidad prestada debe devolverse, sumandola, a la posicién

siguiente. Veamos el siguiente ejemplo:
Restar 17-10=7
10001

—01010
01111

11




Division

La division binaria, similar a otras operaciones aritméticas binarias, se realiza en
nameros binarios. El algoritmo para la division binaria es algo similar a la division
decimal, la unica diferencia aqui radica en las reglas que se siguen usando los

digitos '0'y '1'.

101010 | 110
-110 111

1001
-110
0110
110
000/

Resultado = 101010 =110 = 111

Multiplicacion

La multiplicacion en binario es exactamente igual que en decimal, es decir, multiplica
nuameros de derecha a izquierda y multiplica cada digito de un nimero por cada
digito del otro numero, los suma. Ademas, por cada desplazamiento a la izquierda
del digito del multiplicador, se agrega un cero adicional al producto. Esto es similar

al sistema decimal.

110
x 11

110
+ 110

10010

Resultado =110 x 11 = 10010

12




Operaciones Basicas en el Sistema Hexadecimal

Suma

8+8=16

Como el resultado no esta entre el 0 y el 15, debemos de restar 16 al resultado y

nos llevamos 1. Entonces

16 — 16 = 0; por lo tanto 8 + 8 sera 10 (en el sistema hexadecimal)
F+D=28

Debemos de restar 16

28 — 16 = 12; por lo que el resultado de F + D sera 1C (debemos tener cuidado de

cuando utilizar las letras, ya que el 12 en hexadecimal es C)

Resta
Se realiza de la misma forma que en el sistema decimal, la Unica diferencia es que
cuando se “piden cifras” al nimero que esta al lado, pasa a la columna de la derecha

como 16, luego se suma ese 16 con el numero que “pidid” la cifra y se continua con

la operacion.
Cuando nuestro numero a restar es menor, se
le presenta un digito al nimero consecutivo,
Ejemplo. este serd de 16 y se sumara al numero.
-1+16
45F Se resta la primera
_2A1 columna
1BE 16
+ 5
21 15=F
_-10 -1
11=B -

De esta forma vamos
obteniendo nuestro
resultado

13




Division
Para realizar la division en Hexadecimales es conveniente multiplicar el divisor por

cada uno de los digitos de labase 16 'y sucesivamente las restas

correspondientes para obtener nuestros resultados

6C469 Al igual que en la divisién decimal, buscamaos el nimero que
3(43AC21 « multiplicado por 3 nos de un nimero menor o igual a los
-3C primeros digitos de nuestro dividiendo
7A A A A A
-78 * Col . :\ " 1i * 1:
2C \
-28 ng X 2 X : X 7
42 32 3C 46
-3C X8 x5 _x A _xs
61 50 S5A 64 6E
-5A . t A A A

X D X _E X F
n7 78

Multiplicacion

Pasos para multiplicacion:
1.- Realiza la multiplicacion como si fuera una multiplicacion normal en decimal.

2.- Si el resultado es mayor o igual a 16 se le resta 16 y se pone un acarreo a la
columna de la izquierda.

3.- Si el resultado sigue siendo igual o mayor a 16, se le resta 16 de nuevo y se
pone otro acarreo en la columna de la izquierda, asi las veces que sea necesario.

4. Cuando se multiplica un numero y encima de €l tenga un acarreo
correspondiente, se le sumara el acarreo.

5.- Los resultados de las multiplicaciones se sumaran de manera correspondiente.
Ejemplos:

12

35 40 26

x8 -(16x2) -16

17108 8 10
1TA8

14




Operaciones Basicas en el Sistema Octal

Suma
1. Se empieza a sumar de derecha a izquierda.

2. Sumar el/los digitos que se encuentran en la primera columna y se coloca el

resultado debajo de la columna.

3. En caso de que la suma exceda la base del sistema, se restan 8, y se coloca un
acarreo en la siguiente columna, el valor del acarreo depende de las veces que haya
superado la base del sistema y el valor que se obtiene de la resta se coloca debajo

de la columna. Ejemplo:

Realizar la suma octal de: 67428 y 75638

+ 6 7 4 2 10-8=2; 13-8=5
/7 56 3 14-8=6
1 Acarreo 6742g + 7563g = 16525
165 25  Resultado
Resta

Se realiza de la misma forma que en el sistema decimal, la Unica diferencia es que
cuando se “piden cifras” al numero que esta al lado, pasa a la columna de la derecha
como 8, luego se suma ese 8 con el numero que “pidié” la cifra y se continua con la

operacion.

Cuando el segundo numero (sustraendo) es mayor que el primero (minuendo) el

resultado (diferencia) sera negativo. Ejemplo:

Realizar la resta octal de: 7568 - 648

8 Cifra prestada
-7 56 7564 - 64 = 672
5 4 8 8 8

1 Acarreo
6 7 2 Resultade
15




Division
La division octal se realiza de igual manera que en el sistema decimal. Se aplican

las mismas reglas de acarreo cuando supera el numero 8

Realizar la division octal de: 330105 + 7565

330107506
2 71 2 3 4
03670
3670
0 00O00O

330105 = 7563 = 34g

Multiplicacion
La multiplicacion Hexadecimal se realiza de igual manera que en el sistema decimal
con la diferencia que si excede de la base del sistema (8) se debe restar 8 y acarrear

segun la cantidad de veces que este se exceda

Realizar la multiplicacion octal de: 2364s x 4

11 3 1 Acarreo
2 3 6 q
X 4
9 15 25 16
-8 -8 -24 -16 Resto
1 7 1 0 Resultado

1

23645 X 45 = 11710g
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Conversiones de Decimal a Binario

Hay que ir dividiendo el numero decimal entre dos y anotar en una columna a la
derecha el resto (un O si el resultado de la division es par y un 1 si es impar). La lista

de ceros y unos leidos de abajo a arriba es el resultado.

NUmero decimal: 100

100 [ 2
0 50 [2
0 25 [2
1 12 [2
0 6 [2
0 3|2

100 = 11001002

Conversiones de Decimal a Hexadecimal

Pasos de conversion:
1. Divide el nimero entre 16.
. Obtenga el cociente de nimeros enteros para la siguiente iteracion.

2
3. Obtenga el resto del digito hexadecimal.
4. Repita los pasos hasta que el cociente sea igual a 0. Ejemplo 1

Convertir 7562 ,,a hexadecimal:

Division Cociente Resto  Resto

por 16 (entero) (decimal) (hex) Difghio &

7562/16 472 10 A 0
Entonces 7562 « = 1D8A 1

472/16 20 8 8 1

29/16 1 13 D 2

1/16 0 1 1

5%}
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Conversiones de Decimal a Octal

768 |8
48 96 |8
0 16 12 |8 _

e
0 4 1

e

Veamos el método para pasar del sistema decimal al sistema octal mediante un

ejemplo. Escribiremos el numero 768(10768(10 (base 10) en base 8:

1. Dividimos el niumero entre 8:

768 | 8

48 96

0
—

2. Si el cociente es mayor o igual que 8, lo dividimos entre 8.

En nuestro caso, el cociente es 96 (mayor que 8), por lo que lo dividimos de

nuevo.

768 | 8
48 96 |8

0 16 12
o

0

=

3. Continuamos asi hasta obtener un cociente menor que 8.

18




En nuestro caso, el cociente es 12 (mayor que 8), asi que lo dividimos de

nuevo:

768 |8
48 96 |8
0 16 128 _

=
0 4 1

e

El cociente es 1, menor que 8, con lo que hemos terminado el proceso.
Hemos indicado los restos con dos rayas y el dltimo cociente con una

circunferencia.

. El nUmero en base 8 es:

(Ultimo cociente) (Ultimo resto) (Pendultimo resto)... (Segundo resto) (Primer

resto).
En nuestro caso,

o El Ultimo cociente es 1.
o El Gltimo resto es 4.
o El penultimo resto es 0.

o El primer resto es 0.

Por tanto, el nUmero 768 en base octal es 1400. Es decir,

1400(3 — 768{13
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Conversiones de Binario a Decimal

Para convertir un numero binario a decimal basta con numerar los digitos de
derecha a izquierda comenzando desde cero, a cada numero se le asigna la

correspondiente potencia base 2 y al final se suman las potencias.

Por ejemplo, el nUmero binario 10101100 a decimal seria:

e 0*20=0
e 0*21=0
e 1*22=4
e 1*23=8
e 0*24=0
e 1*25=32
e 0*26=0
e 1*27=128

Sumando los resultados de las potencias:
0+0+4+8+0+32+0+128=172

Por tal, el nimero binario 10101100 es el 172 decimal.
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Conversiones de Binario a Hexadecimal

Se agrupan los nimeros binarios de 4 en 4 para obtener el valor en decimal, y

después unir los digitos y obtener asi el hexadecimal.
Convertir el 110101, a hexadecimal:

0101 =5

0011 =3

Entonces 1101012=5316

Conversiones de Binario a Octal

En general, el proceso de conversion del sistema binario a octal se realiza con el
siguiente procedimiento:
1. Identificar el niUmero a convertir.
2. Dividir en grupos de tres bits de derecha a izquierda.
3. Tomar cada grupo de tres bits y obtener el equivalente en sistema
octal.
4. Escribir el nuevo nimero en el mismo orden en que se realizé la
separacion.
Realicemos una conversion de binario a octal, en base a lo que conocemos hasta
este momento, deberiamos convertirlo primero a base 10 y posteriormente a base
8.

Ejemplo:

Realizar la conversion del nimero 1010111112 al sistema octal.

De forma normal deberias convertir 1010111112 a base 10 y posteriormente a base
8.

21




+1x256 +0x128 +1xed +0x32  +1x16  +1x8 +1xd  +1x2  +1x1

+256 +0 +64 +0 +16 +8 +4

Convirtiendo de binario a decimal:

Posteriormente
convertimos 35110
a octal:

Base final

o
Base 10 » 351
43

(an IR o IR % IR |

Porlo
tanto: 101011111

=537s

elevada a
la posicion

ocupados

+2 +1
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Conversiones de Hexadecimal a Decimal

Para convertir un nimero hexadecimal a su equivalente decimal, multiplicar el valor
decimal de cada digito hexadecimal por su peso, y luego realizar la suma de estos
productos. Los pesos de un numero hexadecimal crecen segun las potencias de 16

(de derecha a izquierda)

8BC16 =

Paso 1: Descomponer el numero en digitos y poner la potencia a la que se eleva el
16:

Bx(1672)+(Bx((1671)+(Cx(1670))
Paso 2: Convertir (si es necesario) las letras a numeros. Por ejemplo, A =10, B =
11 y asi sucesivamente:

(8 X (16 2 2)) + (11 x (16 ~ 1)) + (12 x (16 ~ 0))

Paso 3: Elevamos 16 a la potencia que indica su posicion:

(8 x256) + (11 x 16) + (12x 1)

Paso 4: Multiplicamos el digito hexadecimal por el resultado de elevar 16 a la

potencia en el paso anterior:

(2048) + (176) + (12)

Paso 5: sumar. Y el resultado es...

22364,
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Conversiones de Hexadecimal a Binario

Para pasar de hexadecimal a binario, simplemente basta con coger un cuarteto
(agrupacién de 4 bits), de donde se obtiene un simbolo hexadecimal.

Asi, para transformar en binario FE 87, hay que tratar los simbolos por separado y
sumar el resultado obtenido.

Ejemplo:

Para convertir a binario, por ejemplo, el nimero hexadecimal 1F616 hallaremos las

siguientes equivalencias:

116 = 00012
Fie= 11112
616 = 01102

y, por tanto: 1F616 = 0001111101102

Conversiones de Hexadecimal a Octal

Para convertir un numero Hexadecimal en Octal, primero debe ser transformado en
binario y luego de binario a Octal. Tomar en Cuenta que los nimeros decimales son
de 4 caracteres binarios, ademas en los numero hexadecimales: A=10, B=11, C=12,
D=13, E=14, F=15.

Convertir 12216 a octal:
12216= 0001001000102

0001001000102=442s
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Conversiones de Octal a Decimal

Para pasar de octal a decimal tenemos que tomar el nimero en octal de derecha a
izquierda y asignar a cada uno la potencia en base ocho que le corresponde,

siendo la primera de todas 8°.
Numero octal: 4653g

46535 = (4x83) +(6x8%2)+ (5x8) + (3x89%
=(4x512)+(6x64)+(5x8)+Bx1)

= 2048 + 384 +40+ 3

= 24754,

Conversiones de Octal a Binario

El proceso para saber como convertir el numero octal a binario es realmente facil y
sencillo, dicho proceso de conversién se basa tan solo en sustituir cada digito del

namero octal por los tres (3) digitos binarios que le corresponden.

En este proceso habremos creado una cadena de valores numéricos de ceros (0) y
unos (1) que al agruparlos y eliminando los cerros de la izquierda en caso de que
existan, se obtiene el numero binario correspondiente al nUmero octal que hayamos

querido convertir.

NUmero octal: 38914
3761g = 011 + 111+ 110+ 001
= (011111110001,
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Conversiones de Octal a Hexadecimal

El primer paso para convertir un numero octal en hexadecimal es convertir el
numero octal en binario. Obtenido el numero binario realizaremos la conversion de
binario a hexadecimal, empezando por separar el numero binario en bloques de 4
digitos empezando desde la derecha hasta la izquierda y se sustituye cada bloque

de digitos binarios por su correspondiente equivalente en hexadecimal:
Numero octal: 154564

154565 = 001 + 101 + 100 + 101 + 110

00110110010 1110,
= 1B2E

= 1B2E16
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CONCLUSION

Como pudimos analizar en el desarrollo de la practica, los sistemas numéricos es
de suma importancia para nuestra vida diaria, esto debido a que por medio de ellos,
es posible representar todos los nimeros y utilizarlos para resolver una serie

de problemas matematicos que se nos puedan presentar dia a dia.

Cabe mencionar que los sistemas numericos son importantes en el campo de
la computacion, eléctrico y métrico. Por lo tanto, los ejercicios elaborados en esta
practica, enriguecen nuestros conocimientos acerca de la Electronica digital que es

una asignatura base para nuestra formacion como Ingenieros Mecatronicos.
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ELECTRONICA DIGITAL
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Y

Sigue las instrucciones para responder el examen.
1. Utiliza lapiz para resolver y la respuesta con pluma.
2. Lee completamente el examen antes de responderlo.

3. Optimiza el tiempo para responder el examen evitando prestar tus materiales para responderlo.

ITSSAT
Alumno (a): CALIFICACION
APELLIDO PATERNO APELLIDO MATERNO NOMBRE(S) %
Docente: Dr. José Angel Nieves Vazquez Fecha: __ / /2023 V'ZI&S)R

Relacione las preguntas con los incisos y contesta correctamente las siguientes cuestiones (2% c/u, Total 20%).

1.( )1 x 10 + 8 x 10°%es igual a:

a) 10 b) 280 c)2.8 d) 18

2.( ) El nUmero binario 1101 es igual al nUmero decimal:

a) 13 b) 49 c) 11 d) 3

3. ( ) El nimero binario 11011101 es igual al numero decimal

a) 121 b) 221 c) 441 d) 256

4. ( ) El nimero decimal 17 es igual al nimero binario

a) 10010 b) 11000 c) 10001 d) 01001

5.( ) El nUmero decimal 175 es igual al nUmero binario

a) 11001111 b) 10101110 c) 10101111 d) 11101111

6. ( ) La suma de 11010 + 01111 es igual a

a) 101001 b) 101010 c) 110101 d) 101000

7. ( ) El nimero A85 hexadecimal es igual al nimero binario

a) 101001101101 b) 101010000101 c) 101001001001

8. ( ) El nimero binario 101100111001010100001 puede escribirse en octal como

a) 5471230 b) 5471241 C) 2634521 d) ninguno de los anteriores
9. ( ) El nimero binario 10001101010001101111 puede escribirse en hexadecimal como

a) AD467 b) 8C46F c) 8D46F d) ninguno de los anteriores
10. ( ) El nUmero binario correspondiente a F7A916 es

a) 1111011110101001 b) 1110111110101001 c) 1111011010101001 d) ninguno de los anteriores

Realiza las siguientes operaciones (2% c/u, Total 20%)

1.

3
4
5.
6.
7
8
9
1

Sumar 100100101011 con 110101011110
Suma 35275 con 4167s

Suma 91B1s con 6F216

Resta 1541s de 4327s

Resta 2A016 de 5CD216

Multiplica 100100101011 con 11110
Multiplica 14363s con 56s

Divide 4b216 con 2516

. Divide 101010 con 110

0. Divide 1F416 entre 1916

d)101001110001
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